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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 759 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 30/2016 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ:: Έγκριση υποβολής Πράξης προς χρηματοδότηση με τίτλο: “ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ” στην τρέχουσα πρόκληση με κωδικό: 
14.6i.26-27.1 του Επιχειρησιακού Προγράμματος  Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. “Υποδομές Μεταφορών 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη”. 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 20η του μηνός Δεκεμβρίου, του έτους 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 
21.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 
με αρ. πρωτ. 83682/16-12-2016 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αράπκουλε Δέσποινα, 5) Βαγενά Αγγελική, 
6) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 7) Γελαλή Πολυξένη, 8) Γεωργάκης Δημήτριος, 9) Δαούλας Θωμάς, 
10) Δεληγιάννης Δημήτριος, 11) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 12) Ζαούτσος Γεώργιος, 13) Ζιαζιά – 
Σουφλιά Αικατερίνη, 14) Καλτσάς Νικόλαος, 15) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 16) 
Καραλαριώτου Ειρήνη, 17) Καφφές Θεόδωρος, 18) Κρίκης Πέτρος, 19) Κωσταρόπουλος 
Γεώργιος, 20) Μαβίδης Δημήτριος, 21) Μπαμπαλής Δημήτριος, 22) Μπαράς Νικόλαος, 23) 
Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 24) Νασιώκας Έκτορας, 25) Νταής Παναγιώτης, 26) Παζιάνας 
Γεώργιος, 27) Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 28) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 29) 
Σάπκας Παναγιώτης, 30) Σούλτης Γεώργιος, 31) Σουρλαντζής Απόστολος, 32) Τερζούδης 
Χρήστος, 33) Τσακίρης Μιχαήλ, 34) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 35) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 36) 
Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 

 
και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Γεωργούλης 

Αλέξανδρος, 3) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 4) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 5) Μαμάκος Αθανάσιος, 6) 
Μπουσμπούκης Ιωάννης, 7) Ξηρομερίτης Μάριος, 8) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 9) Πράπας 
Αντώνιος, 10) Πράπας Κωνσταντίνος, 11) Σουλούκου Ασπασία, 12) Τζανακούλης Κων/νος και 13) 
Τσιαούσης Κων/νος. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
49 παρευρίσκονταν οι 36, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων απόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη και δημαρχεύοντος του Αναπληρωτή Δημάρχου κ. Γεώργιου 
Σούλτη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Διαμάντος 
Κωνσταντίνος, Καραλαριώτου Ειρήνη, Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, Μπαράς Νικόλαος, 
Τσακίρης Μιχαήλ, Γεωργάκης Δημήτριος και Τερζούδης Χρήστος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης 
σχετικά με την Έγκριση υποβολής Πράξης προς χρηματοδότηση με τίτλο: “ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ” στην τρέχουσα πρόκληση με κωδικό: 
14.6i.26-27.1 του Επιχειρησιακού Προγράμματος  Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. “Υποδομές Μεταφορών 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη” και αφού έλαβε υπόψη:  

1. Το Ν. 3463/2006  
2. Το Ν. 3852/2010 
3. Το Ν. 4314/2014 
4. Το Ν. 4412/2016 
5. Τη με αριθμ. πρωτ. 83896/16-12-2016 εισήγηση της Δ/νσης Καθαριότητας & 

Ανακύκλωσης, Τμήμα Συντονισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης & Ανακύκλωσης, η οποία 
έχει ως εξής:  
Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Τομεακού Επιχειρησιακού Προγράμματος του ΕΣΠΑ 

2014-2020: “ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ &  ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ - 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ” εξέδωσε την πρόσκληση υποβολής προτάσεων με Κωδικό: 14.6i.26-27.1 (A/A 
ΟΠΣ: 1465) και με τίτλο: «Δράσεις για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση Αστικών Αποβλήτων» με 
δυνητικούς δικαιούχους υποβολής προτάσεων: (α) Δήμους  και (β) Φορείς Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων. 

Ήδη από το 2015 στα πλαίσια των απαιτήσεων αναθεώρησης του Εθνικού Σχεδιασμού 
Διαχείρισης Αποβλήτων – Ε.Σ.Δ.Α. (ο οποίος εγκρίθηκε με την ΚΥΑ Οικ. 51373/4684 ΦΕΚ 
2706/Β’/15.12.2015) η Υπηρεσία Καθαριότητας & Ανακύκλωσης του Δήμου Λαρισαίων εκπόνησε 
το «Τοπικό Σχέδιο Αποκεντρωμένης Διαχείρισης Αποβλήτων»,  το οποίο εν συνεχεία εγκρίθηκε 
από το Δημοτικό Συμβούλιο με την αριθμ. 432/29.10.2015 απόφασή του. Το συγκεκριμένο Σχέδιο 
προέβλεπε την επίτευξη των στόχων του Εθνικού Σχεδιασμού ανά ρεύμα αποβλήτων μέσω 
εξειδικευμένων δράσεων οι οποίες θα τύγχαναν χρηματοδότησης από τα Τομεακά και 
Περιφερειακά Προγράμματα της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Επιπροσθέτως οι προβλέψεις του Τοπικού Σχεδίου του Δήμου μας έχουν ενσωματωθεί και 
στο Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων ΠΕΣΔΑ Θεσσαλίας το οποίο ομοίως 
κυρώθηκε με την ΚΥΑ Οικ. 47393/4273 απόφαση (ΦΕΚ 3299/13.10.2016). 

Ο Δήμος Λαρισαίων προτίθεται να υποβάλλει Πρόταση Χρηματοδότησης στην εν λόγω 
πρόσκληση, Πράξης: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ»  
Ενδεικτικός Προϋπολογισμός της Πράξης: 
1.153.600,00 € (χωρίς ΦΠΑ) 
1.430.464,00 €  (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 %) 
Τρόπος Κατασκευής: 
Εργολαβία εκτέλεσης έργου μέσω δημόσιας σύμβασης του ν. 4412/2016 
Σύντομη Τεχνική Περιγραφή Κατασκευής Πράσινου Σημείου και συνοδού εξοπλισμού: 
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Σύμφωνα με τους στόχους του νέου ΕΣΔΑ - Εθνικού Σχεδιασμού Διαχείρισης Αποβλήτων, 
για την επίτευξη των στόχων ανακύκλωσης που θέτει ο Νόμος 4042/2012 και την προώθηση της 
χωριστής συλλογής αποβλήτων, θα πρέπει να δημιουργηθεί δίκτυο «πράσινων σημείων», όπου 
κατά προτεραιότητα θα συλλέγονται χωριστά ανακυκλώσιμα υλικά (όχι αποκλειστικά απόβλητα 
συσκευασιών), όπως χαρτί, μέταλλο, πλαστικό και γυαλί, αλλά και λοιπά είδη. Τα «πράσινα 
σημεία» θα λειτουργούν συμπληρωματικά των συστημάτων διαλογής στην πηγή με κάδους που θα 
εφαρμόζονται για τα διάφορα ρεύματα υλικών (π.χ. συσκευασίες, έντυπο υλικό, ΑΗΗΕ, φορητές 
ηλεκτρικές στήλες, κλπ.). 



 

Σε πρώτη φάση στο Τοπικό Σχέδιο Αποκεντρωμένης Διαχείρισης Αποβλήτων του 
Δήμου Λαρισαίων (το οποίο εγκρίθηκε με την αριθμ. 432/29.10.2015 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου) και έχει ενσωματωθεί στο Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων - 
ΠΕΣΔΑ Θεσσαλίας το οποίο κυρώθηκε με την ΚΥΑ Οικ. 47393/4273 απόφαση (ΦΕΚ 
3299/13.10.2016), προτείνεται η δημιουργία ενός Κεντρικού- πιλοτικού «Πράσινου Σημείου» του 
Δήμου Λαρισαίων. 

Το δίκτυο των «πράσινων σημείων» του Δήμου Λαρισαίων θα πρέπει να συμβάλει σε 
εκτροπή των συνολικών ΑΣΑ (Αστικών Στερεών Αποβλήτων), συμπληρωματικά με τα λοιπά 
συστήματα διαλογής στην πηγή (μπλε κάδος για πλαστικά και μέταλλα, κίτρινος κάδος για χωριστή 
συλλογή χαρτιού, κάδος συλλογής γυαλιού κλπ. Αυτό σημαίνει πρακτικά χωριστή διαλογή στα 
πράσινα σημεία τουλάχιστον 49 kg/κάτοικο/έτος και η οποία αντιστοιχεί σε συνολική εκτροπή από 
ταφή 8.020 τόνων/έτος. 

Το σχεδιαζόμενο Κεντρικό - Πιλοτικό Πράσινο Σημείο, θα λειτουργεί ως κεντρικό σημείο 
υποδοχής για την εξυπηρέτηση πολλαπλών τοπικών πράσινων σημείων των περιφερειακών δήμων, 
καθώς θα μπορεί να υποδέχεται και υλικά από τα υπόλοιπα πράσινα σημεία σε επίπεδο νομού 
Λάρισας, ώστε να επιτυγχάνεται οικονομία κλίμακος τόσο λόγω των καλύτερων  τιμών πώλησης 
των ανακτώμενων αποβλήτων όσο και των χαμηλότερων λειτουργικών εξόδων. Θα εξυπηρετεί 
τους δημότες όλων των Δημοτικών Ενοτήτων της Λάρισας. 

Η εγκατάσταση της δραστηριότητας προβλέπεται στην εκτός ορίων οικισμού  Λάρισας και 
εντός ΓΠΣ Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου Λάρισας, στη θέση Μαγούλα της εδαφικής περιφέρειας 
Κουλουρίου. Ως βέλτιστο διαθέσιμο σημείο χωροθέτησης του ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ του 
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ επελέγη τελικά το συγκεκριμένο οικόπεδο, αποκλειστικής ιδιοκτησίας 
Δήμου Λαρισαίων, που γειτνιάζει με το Δημοτικό Αμαξοστάσιο με εμβαδό Ε= 16.197,14 m2, αλλά 
μόνον περίπου το 45% της παραπάνω έκτασης, πρόκειται αρχικά να χρησιμοποιηθεί για την 
χωροθέτηση των διαφόρων χρήσεων και τις κυκλοφορικές ανάγκες του  Πράσινου Σημείου, ήτοι 
έκταση 7,0  – 7,5 στρεμμάτων από το σύνολο των 16 στρεμμάτων. 
Κατάταξη του έργου / δραστηριότητας 

Με την Υπουργική απόφαση υπ’ αριθμ. 1958/13.01.2012/Α.Φ.21 «Κατάταξης δημόσιων 
και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με το Άρθρο 
1 παράγραφος 4 του Ν.4014/21.09.2011 (ΦΕΚ Α’ 209/2011)», όπως αυτή τροποποιήθηκε με την 
Υ.Α. ΔΙΠΑ/οικ. 37674/27.7.2016 (ΦΕΚ 2471 τ. Β’) κατατάσσεται στην εξής υποκατηγορία της 4ης 
Ομάδας του Παραρτήματος 1 «Συστήματα Περιβαλλοντικών Υποδομών», με: 

 
α/α Είδος έργου ή Δραστηριότητας Κατηγορία Β Παρατηρήσεις 
9β Πράσινα Σημεία 

συμπεριλαμβανομένων των 
Κέντρων Ανακύκλωσης, 
Εκπαίδευσης, Διαλογής στην Πηγή 
(ΚΑΕΔΙΣΠ) 

α) 20t < Q < 1000 t 
εκτός ορίων 
οικισμών και 

πόλεων 

Q : Ικανότητα Αποθήκευσης
 

Q = 900 ton 

Με κύριες διεργασίες:  
R13. Αποθήκευση αποβλήτων χωριστών ρευμάτων αποβλήτων υλικών που προορίζονται 

για ανακύκλωση και προέρχονται από τα αστικά στερεά απόβλητα μετά από διαλογή στην πηγή, 
όπως χαρτί, γυαλί, πλαστικό, αλουμίνιο κ.λπ. 

Συμπληρωματικές διεργασίες: 
R12.  Περιλαμβάνονται εργασίες δεματοποίησης / συμπίεσης (συμπαγοποίηση) και στην 

περίπτωση αστοχιών χειροδιαλογή. 
 
Η μονάδα θα διαθέτει ικανότητα αποθήκευσης 900 τόνων και η κατάταξη της εν λόγω 

δραστηριότητας αναφέρεται στην κατηγορία Β. 
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Περιγραφή της δραστηριότητας: 
 

Το έργο του θέματος περιλαμβάνει: την κατασκευή έργων πολιτικού μηχανικού, την 
προμήθεια και εγκατάσταση του απαραίτητου μηχανολογικού εξοπλισμού και  τελικά την θέση σε 
λειτουργία του Πράσινου Σημείου δηλαδή σημείου προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων 
υλικών και υποδοχής ειδικών ρευμάτων εναλλακτικής διαχείρισης μη επικινδύνων στερεών 
αποβλήτων καθώς και μικρών ποσοτήτων μη επικίνδυνων υγρών αποβλήτων (βρώσιμα λίπη και 
έλαια) μέχρι την προώθησή τους προς περαιτέρω επεξεργασία ή/και διάθεση. 
 
Η εγκατάσταση θα διαθέτει: 

 Ένα χώρο αποθήκευσης ανακυκλώσιμων υλικών 
 Ένα χώρο ειδικών ρευμάτων (π.χ. ΜΠΕΑ, βρώσιμα έλαια, συσσωρευτές, ελαστικά) 
 Ένα χώρο αδρανών (π.χ. πλακάκια, κυβόλιθους, τούβλα) 
 Ένα χώρο ογκωδών (π.χ. παλέτες, στρώματα, κουφώματα) 
 Ένα στεγασμένο χώρο επαναχρησιμοποιήσιμων υλικών (π.χ. έπιπλα, μικροσυσκευές, 

οικοσκευές) 
 Ένα στέγαστρο για τεμαχιστή ογκωδών - λειοτεμαχιστή 
 Ένα χώρο στάθμευσης του κινητού μηχανολογικού εξοπλισμού, όπως φορτωτές, 

περονοφόρα και φορτηγά 
 Ένα χώρο γραφείων 
 Μία αίθουσα ενημέρωσης 
 Ένα φυλάκιο εισόδου 
 Κινητή μεταλλική γεφυροπλάστιγγα 

 
Η συνολική αποθηκευτική ικανότητα της εγκατάστασης, είναι 890 tn στερεά απόβλητα και 10 tn 
μη επικίνδυνα υγρά απόβλητα (βρώσιμα έλαια και λίπη). 
 
Ο κεντρικός χώρος της εγκατάστασης, ο χώρος χρήσιμων υλικών, των ειδικών ρευμάτων, του 
μηχανολογικού εξοπλισμού, ο χώρος του εξοπλισμού και των γραφείων, σχεδιάστηκαν στην ίδια 
στάθμη στο επίπεδο, με κατάλληλες κλίσεις, προκειμένου να είναι εφικτή η αποχέτευση των 
ομβρίων υδάτων. 
Στο χώρο της εγκατάστασης θα εφαρμόζονται τεχνικές ελαχιστοποίησης της πιθανότητας διαρροής 
ρυπαντικού φορτίου στο έδαφος. Ειδικότερα, προβλέπονται κατάλληλοι κάδοι και χώροι 
προσωρινής αποθήκευσης ανά κατηγορία αποβλήτου και δίκτυο συλλογής απορροών, τα οποία θα 
οδηγούνται σε υπόγεια στεγανή δεξαμενή εντός του χώρου του οικοπέδου, για προσωρινή 
αποθήκευση. Μελλοντικά θα υπάρχει η δυνατότητα κατασκευής αγωγού για σύνδεση με το 
βιολογικό καθαρισμό του Δημοτικού Αμαξοστασίου. 
Για την προστασία του εδάφους και των νερών, τα μη επικίνδυνα υγρά απόβλητα (βρώσιμα λίπη 
και έλαια) θα αποθηκεύονται σε στεγανές δεξαμενές, ώστε να αποφεύγεται τυχόν διαρροή τους στο 
έδαφος, το υπέδαφος και στα υπόγεια ή επιφανειακά ύδατα της περιοχής. 
Για την ζύγιση των εισερχόμενων και εξερχόμενων της εγκατάστασης φορτηγών θα 
χρησιμοποιηθεί κινητή μεταλλική γεφυροπλάστιγγα διαστάσεων 18x3μ. και το φυλάκιο εισόδου – 
τερματικό ζύγισης. 
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Ειδικότερα, προβλέπεται η δημιουργία μιας κεντρικής ασφαλτοστρωμένης πλατείας με περιμετρική 
κυκλική οδό μονόδρομης όδευσης για την πρόσβαση των οχημάτων των πολιτών και την 
προσωρινή στάθμευσή τους προκειμένου να εναποθέσουν τα προσκομιζόμενα εκ μέρους τους 
υλικά στα αντίστοιχα ρεύματα ανακύκλωσης  - εναλλακτικής διαχείρισης και την χωροθέτηση 
εντός του κεντρικού χώρου εξοπλισμού (containers) προσωρινής απόθεσης υλικών από ιδιώτες 
αλλά και λοιπούς Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας. 



 

 
Στην είσοδο – πύλη της περιφραγμένης εγκατάστασης θα υπάρχει φυλάκιο όπου θα εξυπηρετεί 
τους πολίτες με την παροχή οδηγιών κατεύθυνσης αλλά παράλληλα θα διευκολύνει την πρόσβαση 
των φορτηγών απορριμματοφόρων οχημάτων του Δήμου Λαρισαίων και λοιπών Δήμων που θα 
προσέρχονται στο σημείο για εναπόθεση των συλλεγέντων ανακυκλώσιμων υλικών. 
 
Προβλέπεται, αμέσως μετά την πύλη εισόδου στην εγκατάσταση, διαχωρισμός της κυκλοφορίας 
των βαρέων οχημάτων από τα ΙΧΕ και όδευση των βαρέων οχημάτων προς κινητή 
γεφυροπλάστιγγα για ζύγισή τους προ της εκφόρτωσης. 
 
Εντός της κεντρικής πλατείας θα είναι κατάλληλα διατεταγμένα μεταλλικά container ανοιχτού 
τύπου, συνολικά 10 τον αριθμό και ωφέλιμης χωρητικότητας 10m3 έκαστο στα οποία θα 
εναποτίθενται προσωρινά τα διάφορα ρεύματα ανακυκλώσιμων υλικών. Η εκφόρτωση των 
απορριμματοφόρων θα γίνεται στην πλατεία και με ευέλικτο όχημα (κλαρκ) τα υλικά θα 
τοποθετούνται στο αντίστοιχο container. 
 
Επίσης θα υπάρχουν και δύο press-containers χωρητικότητας 10m3 έκαστο για την χωριστή 
συλλογή και συμπίεση του καθαρού χαρτιού και χαρτονιού συσκευασίας. 
 
Για την μείωση του όγκου των ογκωδών που θα εναποτίθενται από τους πολίτες και τους Δήμους 
όπως: επίπλων, στρωμάτων, παλετών κλπ. προβλέπεται η προμήθεια και εγκατάσταση κινητού 
λειοτεμαχιστή. Η χωροθέτησή του θα γίνει εντός μεταλλικού στεγάστρου συνολικού εμβαδού 100 
m2 με κλειστές τις τρεις πλευρές ώστε να μειώνονται στο ελάχιστο οι αέριες εκπομπές (τυχόν 
σκόνη από τον τεμαχισμό) και ο θόρυβος. 
 
Επιπλέον προβλέπεται και η κατασκευή και δεύτερου μεταλλικού στεγάστρου επίσης επιφάνειας 
200 m2 το οποίο θα στεγάζει τον ηλεκτροκίνητο δεματοποιητή ανακυκλώσιμων υλικών, και επίσης 
θα αποθηκεύονται προσωρινά ορισμένα χρήσιμα υλικά όπως έπιπλα, οικοσκευές μέχρι την 
επαναχρησιμοποίησή τους καθώς και οι μικροποσότητες επικινδύνων όπως: χρώματα, 
απορρυπαντικά, μπαταρίες εντός ειδικών παλετοκιβωτίων καθώς και οι δεξαμενές των βρώσιμων 
ελαίων και λιπών. 
 
Πλησίον του φυλακίου και της εξόδου και στην βόρεια πλευρά της κεντρικής πλατείας θα 
τοποθετηθούν δύο προκατασκευασμένα κτίρια γραφείων και μία αίθουσα ενημέρωσης συνολικής 
επιφάνειας 50 m2 έκαστο. 

 
Ο Δήμος Λαρισαίων προκειμένου να υποβάλλει την συγκεκριμένη Πρόταση θα πρέπει να 

εκπληρώνει τους κάτωθι τιθέμενους δύο Ειδικούς όρους της πρόσκλησης: 
 
α. «Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να συμβάλουν στην υλοποίηση των στόχων 
της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ, μέσω του αναθεωρημένου, βάσει της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ, Εθνικού και 
των αντίστοιχων Περιφερειακών Σχεδίων Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ και ΠΕΣΔΑ).  

 
β.   «Οι προς χρηματοδότηση πράξεις θα πρέπει να εντάσσονται στο εγκεκριμένο και 
αναθεωρημένο βάσει της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ και του ΕΣΔΑ(2015), ΠΕΣΔΑ της οικείας 
Περιφέρειας.»  
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Πέραν της εκπλήρωσης των παραπάνω δύο Ειδικών όρων, που η Πρότασή μας προς 
υποβολή τους εκπληρώνει στο ακέραιο, απαιτείται και η σχετική απόφαση του αρμόδιου 



 

συλλογικού οργάνου του Δικαιούχου Φορέα Υποβολής Πρότασης δηλαδή του Δήμου Λαρισαίων 
σχετικά με την πρόθεση υλοποίησης της πράξης. 
 
 Προς τεκμηρίωση της ωριμότητας υποβολής της εν λόγω Πράξης σας γνωρίζουμε ότι ο 
Ενιαίος Σύνδεσμος Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Λάρισας με 
την Τεχνική Υποστήριξη του Δήμου Λαρισαίων σύμφωνα με την εν ισχύ Προγραμματική Σύμβαση 
(εγκριθείσα με την αριθμ. 252/21-04-2016 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με την 
άσκηση αρμοδιοτήτων Τεχνικών Υπηρεσιών για το ΦοΔΣΑ Λάρισας), έχει ήδη προκηρύξει τον 
Οκτώβριο του 2016 την ανάθεση της μελέτης «ΜΕΛΕΤΕΣ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ» και αναμένεται και η νομική δέσμευση (σύμβαση με την 
ανάδοχο μελετητική εταιρεία), καθώς με την αριθ. 60/14.12.2016 απόφαση της Εκτελεστικής 
Επιτροπής του ΦοΔΣΑ Λάρισας έχει ήδη ανακηρυχθεί η «προσωρινή ανάδοχος εταιρεία» μετά τη 
διενέργεια Συνοπτικού Διαγωνισμού σύμφωνα και με τις διατάξεις του ν. 4412/2016. 
 

Λαμβάνοντας υπόψη:  
• Τα άρθρα 93 & 209 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων». 
• Το άρθρο 65 & 72 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 
• Το Ν. 4314/2014 α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή  αναπτυξιακών 

παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2012/17 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 
156/16.6.2012) στο ελληνικό δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α 297) και άλλες 
διατάξεις 

• Το Ν. 4412/16 (ΦΕΚ 147 Α’): “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)." 

 
παρακαλούμε όπως το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει: 
 

(1) την υποβολή της Πράξης: « ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ» 
στην τρέχουσα Πρόσκληση του ΥΜΕΠΕΡΑΑ με Κωδικό: 14.6i.26-27.1 (A/A ΟΠΣ: 1465) 
και με τίτλο: «Δράσεις για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση Αστικών Αποβλήτων» 

(2) την παροχή εξουσιοδότησης στον Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Καλογιάννη Απόστολο ως νόμιμο 
εκπρόσωπό του για την υπογραφή της αίτησης χρηματοδότησης, συνοδευτικών εντύπων του 
Τεχνικού Δελτίου της Πράξης, του Συμφώνου Αποδοχής όρων κλπ. εγγράφων που απαιτούνται 
σύμφωνα με την πρόσκληση 

(3) την επανυποβολή της Πράξης « ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ» και σε οποιαδήποτε επόμενη πρόσκληση τομεακού ή περιφερειακού 
επιχειρησιακού προγράμματος του ΕΣΠΑ στο οποίο θα είναι επιλέξιμη ως δράση. 

 
6. Τη διαφωνία των δημοτικών συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου και Παζιάνα Γεωργίου. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
1. Την υποβολή της Πράξης: « ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ» 

στην τρέχουσα Πρόσκληση του ΥΜΕΠΕΡΑΑ με Κωδικό: 14.6i.26-27.1 (A/A ΟΠΣ: 1465) 
και με τίτλο: «Δράσεις για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση Αστικών Αποβλήτων» 
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2. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Καλογιάννη Απόστολο ως νόμιμο εκπρόσωπό του για 
την υπογραφή της αίτησης χρηματοδότησης, συνοδευτικών εντύπων του Τεχνικού Δελτίου της 
Πράξης, του Συμφώνου Αποδοχής όρων κλπ. εγγράφων που απαιτούνται σύμφωνα με την 
πρόσκληση 
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3. Την επανυποβολή της Πράξης «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ» και σε οποιαδήποτε επόμενη πρόσκληση τομεακού ή περιφερειακού 
επιχειρησιακού προγράμματος του ΕΣΠΑ στο οποίο θα είναι επιλέξιμη ως δράση. 

 
 

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΛΑΜΠΥΡΑ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
	Δ/ΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
	ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
	ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΛΑΜΠΥΡΑ
	ΑΓΓΕΛΙΚΗ



